

情系重阳 守护老年人幸福生活

“尊老、爱老、敬老”是我们中华民族的传统美德。“安心、用心、暖心”是淮南市公安局始终秉持以人民为中心的思想理念,通过关爱特殊人群,着力解决老年群体的急难愁盼问题,不断加强和改进服务老年人工作,提升了老年人的幸福感和安全感。

及时救助,保护老年人安全健康——“安心”

近日,八公山新市场派出所民警夜间巡逻时发现一名走失老人,因老人年岁已高、言语不清,无法确定身份。民警通过查询报警系统走失平台通告,发现新庄孜派出所上午通过情指行合成作战中心发布的一条走失信息与老人情况高度吻合。经核实后,民警迅速联系家人,将老人平安送回。

10月15日夜,潘集区古沟派出所接到辖区群众报警,在高湖村铁路路桥桥洞下发现一老人坐在摔倒的电动车上。值班民警胡欣然和同事立即赶到现场,查看老人身体无大碍后,将老人接回派出所送上食物和水,悉心照顾。经查询报警系统走失平台通告,民警联系到老人家属。原来老人患有阿尔茨海默症,已从几十公里外的田家庵安成镇离家一天一夜,家人正焦急四处寻找,得知老人获救助,万分感谢民警。

今年以来,淮南公安机关通过“情指行”一体化合成作战中心科学调度,发挥走失通告平台积极作用,多次紧急救援、多部门协作、快速响

应,及时救助走失和遇险情的老年人,处置相关警情263起。用暖心守护,全力保障老年群体身体健康和生命安全。

打防并举,守好老年人的“养老钱”——“用心”

2022年6月,田家庵分局成功打掉一个专门针对中老年群体,售卖虚假保健品的诈骗犯罪团伙,该团伙全国实体店600余家,客户多达26万余人。民警抓获犯罪嫌疑人26名,冻结涉案资金2亿余元,资产2000余万元,扣押金条38公斤。淮南公安机关重拳出击,依法严惩养老诈骗违法犯罪行为,延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,为老年人安享幸福晚年营造良好的社会环境。

为不断提升老年人对养老诈骗犯罪的防范能力,淮南公安机关结合“夏季治安打击整治百日行动”、平安建设“双提升”“两防两访”“枫桥式派出所”创建等工作,组织开展形式多样的反诈宣传。大通公安分局大通派出所社区民警陈月英定期到空巢老人家庭走访慰问、排忧解难,开展防范养老诈骗宣传,赢得群众的信任和喜爱,被老人们亲切地称为“警察闺女”。夏季行动中,市局宣传处、潘集分局民警走进荆苑社区开展老年人预防电信网络诈骗专题讲座。民警现场通过典型案例的讲述,揭露利用保健品、投资理财、以房养老等领域诈骗手段。寿县公安局民警与网络达人联手,编录了脍炙人口的防诈骗快板、歌

谣,加深老年人接受和理解能力,帮助老人提高防范意识和能力。

真抓实干,提供老年人贴心服务——“暖心”

9月18日,凤台县新集派出所接到辖区村民求助,家中老人年岁高,常年卧床,因办理社保卡等证件需要办身份证,却不能前往。户籍民警携带相关设备登门,顺利采集人像。10月23日,郑先生来到田家庵政务服务中心,告知民警他带着母亲来补办身份证,但母亲腿脚不便,已经到了门口却进不来采集人像。民警联系大厅志愿者提供轮椅接老人,并通过绿色通道无需排队等候,直接办理业务。户政民警岳晓红告诉老人,淮南公安机关针对腿脚不便和患病急需办理业务的老年人实行“上门受理、送证上门”服务,足不出户就能办成事。

近年来,淮南公安机关在全市各级政务服务中心(大厅)专门设置“老年人办证窗口”或“老年人绿色通道”,对老年人办理业务一律优先。现场增设爱心椅、饮水机等便民服务设施,贴心的保留现金等传统收费方式,民警针对眼睛不好、识字不多的老年人提供代填写服务,并详细解释办理户籍业务相关事项,帮助复印证明材料,关怀到方便老年人每一处细节。在流程上,开通亲属代办服务、电话预约服务、上门服务,让老年人“少跑腿”“不跑腿”,用贴心的服务赢得老年人满意。

吴仍科

打击侵财 犯罪快报

寿县:破获盗窃渔船案

10月5日20时许,八公山派出所接郝家圩村村民报警称:自家渔船停在郝圩村淮河边被偷。民辅警立刻出警到现场,了解情况后帮助寻找。22时许,民警在凤台县淮河二桥下的淮河边找到被盗渔船并现场抓获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人两名。经过连夜审讯,两名犯罪嫌疑人对合伙盗窃他人渔船一事供认不讳。被盗渔船于次日返还给受害人。八公山派出所快速破案得到了群众的好评和感谢。

凤台:成功劝阻一起电信诈骗案件

10月23日8时许,古店派出所电信诈骗预警平台收到一条高危预警信息。根据平台提示,民警王智源迅速联系到当事人王某,得知骗子冒充采购人员订购一批物资,需要王某先行垫资。民警与王某取得联系后告知其这是诈骗行为,不要上当受骗。经过民警的耐心解释,王某拒绝了骗子的订单。随后民警又向其宣传了预防电诈的各种技巧,王某签署了见面劝阻告知书,并表示以后不会再次上当受骗。

田家庵:办理一起盗窃盆栽案件

8月19日,舜耕派出所接到群众程某报警称,自己摆放在花鸟鱼虫市场店铺门前的两盆盆栽被盗。接警后,民警温正瑞、吴虎啸立即前往现场开展调查。民警调取了多处监控,经过不断排查比对,终于发现了违法行为人的身份和轨迹。10月17日,民警将违法行为人程某兰和赵某荣抓获归案。经审查,程某兰、赵某荣对其盗窃盆栽的违法事实供认不讳。目前,程某兰、赵某荣已被依法行政拘留。

谢家集:破获一起入室盗窃案

谢家集分局责任区刑警一队10月初接到受害人张某报警称,其外出归家发现门锁被撬,屋内翻动痕迹较大,并有财物丢失。案发后,打击侵财专业队随即开展侦查。民警通过对案发地周边大量监控视频梳理,初步判定康某存在重大作案嫌疑。10月10日,民警经过连续6小时的蹲守,最终将犯罪嫌疑人康某抓获。经审讯,康某对入室盗窃他人财物的犯罪事实供认不讳。目前,康某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

潘集:抓获两名盗窃嫌疑人

9月30日,潘集分局刑警大队打击传统侵财专业队接贺疃辖区一名群众报案称,其停放在朱集西煤矿的一辆三轮电瓶车被盗。接报后,办案民警迅速赶赴现场开展调查。经过数日查访,民警判定姚某芹、商某龙有重大作案嫌疑。10月13日,民警兵分两路,经过数小时蹲守分别在姚、商住处将二人一举抓获,并在姚某芹家中找到被盗车辆。经审查,二人如实供述了其盗窃电瓶车三轮车的违法事实。目前,二人已被依法予以治安处罚。

本栏目来稿由苏漪整编

淮南警方反诈直播促平安校园建设

“拒绝!”“刷单就是诈骗”“全民反诈,平安校园!”……一串串字幕打在“淮南警方”抖音直播间屏幕上。10月14日10时20分至11时10分,市公安局融媒体中心联合山南公安分局,在安徽理工大学开展了一场“校园反诈宣传”直播活动。活动从新媒体平台出发,追随当下热点内容,借助网络达人效应,通过游戏和答题互动方式,宣传反诈知识,赠送网友最喜爱的“网红警察小熊”,直播预告开始就吸引了

众多同学和网友对直播活动的期待。

14日上午,在安徽理工大学操场,数千名军训的大一新生参加了直播活动。淮南广电“警官说法”主持人、市公安局特警支队民警汤泽法,淮南本地知名网络达人“皮哥”、交警支队宣教科朱波,网络达人、安徽理工大学学生“韩堡包”,山南公安分局刑警大队民警郑宇,相互密切配合,用风趣幽默的语言和扎实的反诈知识,与大一军训新生们开展交流,玩游戏、答题

目,解读校园易发诈骗类型和防范要点,为大家带来一场丰盛的“反诈盛宴”。学生和网友反映热烈,现场掌声不断。

直播活动得到安徽理工大学、淮南市委网信办、淮南广电等单位的大力支持,开播短时间里,淮南警方抖音直播间观看量就达2万人次,参与答题1688人,取得了良好的社会和网络宣传效果。

吴仍科

图片新闻



近日,顾桂派出所组织警务作训教员深入辖区企业,结合保安服务实际需要,开展企业专职保安员实战技能集中培训。

陈石



为进一步提升辖区群众防骗意识,近日,谢一派出所民警利用辖区企业观看反电诈题材电影之机,向职工群众进行反电诈宣传。

董少举